

48小时期限已过 最后通牒未奏效

伊拉克求助北约逼土耳其撤军

伊拉克总理海德尔·阿巴迪8日致电北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格,请求后者向土耳其施压,撤离进入伊境内的军队。俄罗斯同一天召集联合国安理会举行闭门磋商,敦促土耳其不要再采取“新的鲁莽举动”。

伊空军侦察土军涉足区域

阿巴迪告诉斯托尔滕贝格,作为北约成员国的土耳其方面未获伊拉克政府邀请或授权,擅自派兵越境部署在由极端组织“伊斯兰国”占领的摩苏尔附近,侵犯了伊拉克的国家主权。

“北约必须使用其权威,敦促土耳其立即从伊拉克领土撤军。”阿巴迪在一份声明中说。伊拉克当地电视台报道,伊方当天晚些时候出动多架军机,在土耳其部队涉足区域执行侦察飞行。

土耳其军事人员本月初入境伊拉克,土方称是训练人员定期“换防”,以帮助伊拉克抗击“伊斯兰国”,收复摩苏尔。伊拉克政府6日

表示,土方严重侵犯伊方主权,要求土耳其必须在48小时内撤兵,否则将采取行动,包括诉诸联合国安理会。

显然,伊拉克的“最后通牒”没有奏效。土耳其仅暂停派遣由350名士兵组成的第二批部队越境进驻摩苏尔,没有撤回已入驻部队的迹象。

俄积极出力但伊不领情

就土耳其军队进入伊拉克一事,俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金8日召集联合国安理会举行闭门会议。

“我们希望,联合国秘书长(潘基文)和安理会其他成员国所显现的关切可以使头脑发热的安卡拉冷静下来,”丘尔金说,“(期望)他们以令伊拉克政府满意的方式处理这一事件。”

按丘尔金的说法,土耳其向伊拉克派兵,对美国而言都“实属意外……这表明土耳其叫人难以预测,行动不仅会触发伊拉克人抗议,也

会让美国摸不着头脑”。他敦促土耳其方面不要再采取“任何新的鲁莽举动,包括在叙利亚领土上”。

只是,俄罗斯积极奔走似乎没有达到理想效果,甚至连伊拉克方面都没有对此表示感谢。

伊拉克常驻联合国代表穆罕默德·阿里·哈基姆当天告诉媒体记者:“对我们而言,有用的是巴格达和安卡拉进行的双边讨论,而这些讨论眼下进展相当顺利。”按他的说法,俄罗斯方面召集联合国安理会讨论土耳其出兵伊拉克之前,并没有咨询伊方意见。

路透社评述,俄罗斯之所以如此积极,与上月24日土耳其击落俄军机关密切,俄方是在寻找各种机会施压土耳其。

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢称,土方已准备好与俄方展开对话,但“永远不会允许把任何东西强加于我们”。

“在面临俄罗斯制裁的情况下,”他说,“如有需要,我方也将施加制裁。”

拥堵费让伦敦半数司机放弃开车 市中心汽车数量每天减少70000辆

伦敦市中心是世界最拥堵地区之一,伦敦征收交通拥堵费始于2003年2月,旨在减少伦敦市中心地带交通拥堵情况以及为伦敦交通系统筹集资金。

英国媒体报道,伦敦拥堵费的介入给拥堵的伦敦带来直接效果,伦敦中心区车流量减少15%。约有一半左右的司机放弃开车,改乘公共交通工具或搭乘顺风车,也有人选择摩托车或自行车,或避免进入收费区。

伦敦拥堵费是针对每周一至周五早上7时至晚上6时(公共节假日除外)在拥堵收费区内行驶的车辆征收的费用。拥堵费在过去10年有所增长,目前已从最初每天5英镑上涨至11.5英镑。

伦敦交通局的资料显示,拥堵费收费区包括维多利亚区、圣詹姆斯区、滑铁卢区、博罗区、伦敦金融城、克勒肯维尔区、芬斯伯里区、布鲁姆斯伯里区、蒙雷区、梅费尔区和马里波恩区的部分区域,且收费区域逐年扩大。

每日缴纳拥堵费的车辆可以驶入收费区,并可在同日多次驶入驶离该区域。拥堵费可以提前交也能当日交,通过自动支付系统缴费的价格可节省一英镑至10.5英镑;提前或当天支付则为11.5英镑;而推迟到下一个收费日才支付的费用则高达14英镑。

在伦敦街头如果看见十分

显眼的白底黑字的路牌,且路牌中间有红底圆形和白色字母“C”,那就意味着车辆已经驶入拥堵收费区。当车辆驶入、驶离或在收费区内驾驶期间,摄像头将读取出入车辆登记号码进行核对。

根据伦敦交通局的规定,一些车辆也可免交拥堵费或得到优惠。豁免的车辆包括:摩托车、轻便摩托车和自行车;挂伦敦牌照的小型出租车和出租车(挂出租车和私人租车牌照)、应急服务车辆、任何归属国防部的车辆、国家医疗服务(NHS)车辆、残障人士所用车辆、残障乘客载运车辆、部分公交车辆和超低排放车辆等。

进入拥堵区的车辆将自动受到摄像头的比对,数据库将自动删除有优惠豁免权的车辆,并记录下缴费车辆的相关信息。

伦敦交通局相关人士称,拥堵费的净收入均将用于改善伦敦交通。2011年至2012年,伦敦拥堵费收入达1.37亿英镑,此笔费用被用于改善伦敦公交网络、道路安全以及骑车设施等。

伦敦拥堵费的征收对伦敦交通情况、道路安全、公共交通使用、环境等各方面都产生了一些影响。

伦敦交通局的数据显示,每天出现在伦敦中心区街头的汽车数量比征收费用前减少70000辆。伦敦市区行驶车速也明显提高。

提倡节俭 取消独立日庆祝 坦桑尼亚总统带头扫大街

坦桑尼亚9日迎来第54个独立日。达累斯萨拉姆一些居民惊讶地发现,总统约翰·蓬贝·约瑟夫·马古富力一大早就走出官邸国家官,扫起了大街。

原来,这是上任不久的马古富力以身作则,带头开展全国卫生大扫除。他上任后提倡节俭过节,取消今年独立日庆祝活动。

这次义务劳动在靠近国家官的一处水产市场附近进行。马古富力戴着劳动手套,拿着扫帚,用手把落叶、残枝和塑料垃圾扔进垃圾箱。数十名渔民加入清扫队伍。

马古富力微笑着对现场数以百计的围观民众说:“让我们一起努力,让我们的国家、城市、家园和单位保持干净、安全和卫生。”

达雷斯萨拉姆当天全城进行街头大扫除。坦桑尼亚《公民报》刊登一副漫画,显示坦桑尼亚国旗飘扬,旗杆则是一把

正在扫垃圾的笤帚。

达累斯萨拉姆居民安伊蒂克·姆瓦基塔利马说:“坦桑尼亚正在变化。这是一个新的坦桑尼亚。”他专门请了假去清扫一处海滩。

前总统贾卡亚·姆里绍·基奎特在家乡查林泽镇参加大扫除。“我为马古富力的表现感到高兴。让我们全力支持我们的总统,支持他防治霍乱和其他传染病的行动。”坦桑尼亚正在与霍乱疫情斗争。卫生官员说,截至上月,已有将近1万人感染霍乱病菌,150人丧生。

作为执政党候选人,马古富力10月25日赢得总统选举,11月5日宣誓就职,随后推行一系列财政紧缩措施,同时打击公共领域的腐败。法新社报道,自马古富力上任以来,一些官员因为上班迟到而被处罚,国家税务部门主管被停职,新一届政府还禁止用公共资金购买圣诞节和新年贺卡。



日本东京举行“南京大屠杀”证言会

12月9日,在日本东京一家会馆,东京市民在听南京大屠杀幸存者陈德寿讲述自己家庭的悲惨遭遇。当日,日本东京市民团体举行“南京大屠杀”证言会,邀请南京大屠杀幸存者陈德寿到现场讲述自己遭遇到的不幸,以此呼吁勿忘历史,珍惜和平。

欧债、难民等问题上“选择并不轻松的路” 默克尔当选《时代》年度风云人物

德国总理默克尔当选美国《时代》周刊2015年度风云人物,她在欧洲债务、难民和乌克兰危机等问题上的贡献获得了称赞。

《时代》周刊评价说,默克尔

在国际社会中发挥着坚定的道德领导力。希腊债务危机威胁到欧元区的完整性,难民问题挑战欧洲的开放边界原则,巴黎恐怖袭击让人们筑起高墙,互不信任。每当此时,

默克尔都站了出来,“她选择了一条并不轻松的路”。此前,德国总理默克尔、俄总统普京、伊朗总统鲁哈尼、美国总统候选人特朗普等人入围了这一名单,成为候选人。

巴西最高法院暂停弹劾总统程序 执政联盟内部分化 副总统称被边缘化

巴西联邦最高法院8日要求众议院特别委员会暂停审议弹劾总统申请的有关工作。

联邦最高法院官员说,最高法院已决定暂停弹劾程序,延期至法院举行全体会议后再研究有关细节。

巴西国会众议院议长2日接受反对派弹劾申请,标志着罢黜总统罗塞夫的程序开启。反对派主张,政府去年的财政存在违法行为,未经国会许可向国有银行举债,在石油公司腐败案调查上不作为,并试图掩盖腐败问题。

在提交众议院和参议院全会表决前,众议院特别委员会将审议弹劾申请,就是否启动弹劾向众议院

提出正式建议。巴西27个州级行政区中16个州的州长8日发表联合声明,认为弹劾申请缺乏宪法依据。

与此同时执政联盟内部分化加大,副总统特梅尔8日公开对罗塞夫表达不满。

特梅尔所属的民主运动党在国会拥有相当多议席,是执政联盟中主要盟友。如果罗塞夫遭弹劾,特梅尔将代行总统职权。

在8日发表的一封公开信中,特梅尔自称遭到边缘化,在罗塞夫第一个任期内几乎没有参与重要政策制定。“我一直让民主运动党团结在你的政府身后,我知道,(罗塞夫)女士,你现在已经不信任我

和我的党,将来也不会信任我们。”外界普遍将这封公开信视作正副总统可能决裂、执政联盟进一步分化的信号。

按照法律,如果众议院特别委员会审议并正式建议为弹劾案开绿灯,众议院和参议院将就是否弹劾举行全体表决,只有均得到三分之二票数通过,罗塞夫才可能下台。

执政联盟本来拥有足够席位挫败弹劾企图,然而特梅尔的公开信让外界担忧执政联盟内部的支持力量正在削弱。

但也有分析人士认为,支持政府的声音仍占不小比例,反对派难以在众议院全体投票中获得弹劾案通过所需的三分之二多数。



火山口前玩自拍

12月9日,一名来自洛杉矶的登山者爬上了安布里姆活火山口,并在炙热的翻滚熔岩前玩起了自拍,让人看了着实心惊。但这名登山者和他的同伴却表示,在这样一个熔岩翻滚且冒着毒气的火山口前拍照是一件令人兴奋的事情。(本版稿件据新华社)